
Departamentul 6, departamentul de specialitate societate, serviciul minori, protecția minorilor

LEGEA LANDULUI STEIERMARK PRIVIND 
PROTECȚIA MINORILOR ÎN FORMĂ SCURTĂ 
PENTRU MINORI

Cât timp am voie să rămân afară (în locuri publice)?

Părinții tăi, respectiv reprezentanții tăi legali stabilesc orele de ieșit afară conform cadrului legal prevăzut:

•	 Până ai împlinit 14 ani, poți să rămâi afară între orele 05.00 și 23.00.

•	 Dacă ai între 14 și 16 ani, poți să rămâi afară între orele 05.00 și 01.00.

•	 Doar după ce ai 16 ani îți este permis să rămâi afară fără limită de timp – dacă îți permit părinții tăi, respectiv repre-
zentanții tăi legali!

Dacă din motive profesionale trebuie să ieși pe stradă deja înainte de ora 05.00, atunci este permis acest lucru.
Însoțit de un supraveghetor adult poți să rămâi afară fără limită de timp. În acest sens, nu trebuie să fie pusă totuși în 
pericol „bunăstarea” ta.

Cine este luat în considerare pentru mine ca supraveghetor?

Pe lângă părinții tăi, respectiv reprezentanții tăi legali, se consideră supraveghetori și bunicii, membrii de familie, 
prietenele și prietenii, profesoarele și profesorii, educatoarele și educatorii, responsabilii de la asociații pentru minori 
și similari. Bineînțeles că trebuie să fie adulți, deci să aibă cel puțin 18 ani. În cazul unui control, acest supraveghetor 
trebuie să poată dovedi că într-adevăr are permisiunea să te supravegheze (un formular în acest sens găsești pe pagi-
na de internet a serviciului pentru minori – protecția minorilor).

Când și față de cine trebuie să îmi dovedesc vârsta?

Dacă față de poliție, organele de supraveghere a protecției minorilor și persoanele ale căror obligații de control sunt 
impuse conform Legii landului Steiermark privind protecția minorilor (de exemplu, personal de la case de marcat, chel-
nerițe și chelneri), trebuie să declari o anumită vârstă sau un anumit nivel de vârstă, ești obligat să îți dovedești vârsta 
corespunzător. 
Te poți legitima printr-un act de identitate oficial, de exemplu, pașaport, carte de identitate, permis de conducere, 
sau o legitimație digitală similară sau printr-o legitimație oficială pentru minori, cardul check.it al landului Steiermark, 
legitimația de elev.
Indicație: O fotografie/captură de ecran de pe un document de identitate valabil nu este suficientă!

Unde am voie să îmi petrec timpul?

Șederea în anumite localuri, de exemplu, bordeluri, peepshow-uri, sexshopuri, cluburi de swinger-i, birouri de pariuri 
(sportive) și similare, nu îți este permisă până la vârsta de 18 ani.
În plus, nu ai voie în localuri și la evenimente la care se servesc băuturi alcoolice fără limită de cantitate la un preț care 
se plătește cel puțin o singură dată sau la un preț mult mai ieftin decât cel uzual („flat-rate-party“, „1-€uro-party“, etc.).
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De când este permis consumul de alcool?

Până la 16 ani îți este interzis să cumperi, să deții și să consumi orice băutură alcoolică.
De la 16 ani ai voie să bei băuturi fără alcool distilat, de exemplu, vin, bere, vin spumant, must parțial fermentat, must. 
Prin consumul acestor băuturi nu trebuie însă să se ajungă la o prejudiciere psihică sau fizică semnificativă, de exem-
plu, o stare gravă de ebrietate!
Până când împlinești 18 ani sunt interzisă băuturile cu alcool distilat (de exemplu, vodcă, whiskey, lichioruri, țuică etc.) 
și băuturi amestecate cu băuturi spirtoase (de exemplu, Alkopop, Aperol etc.).

De când sunt permise tabacul și nicotina?

Cel mai repede de la vârsta de 18 ani poți să cumperi, să deții și să consumi produse cu tabac și produse înrudite, 
precum și alte produse cu nicotină. Aceasta privește, de exemplu, țigarete, țigarete electronice („vape”), narghilea 
(„shisha”), sisteme de încălzit tabacul („heet”), snus și plicuțele cu nicotină.
Nu ai voie nici să cumperi sau să deții dispozitive pentru consum sau componente ale lor (componentele unei țigarete 
electronice, de exemplu, un rezervor).

Ce se înțelege prin medii periculoase pentru minori?

Copiilor și tinerilor le este interzis, în principiu, să cumpere sau să dețină medii și obiecte periculoase pentru minori. 
Se vorbește despre pericol pentru minori dacă 
1.	 reprezentarea actelor criminale de brutalitate inumană 

•	 sunt arătate ca divertisment, 

•	 servesc glorificării violenței sau 

•	 promovează agresivitatea și violența în alt mod.
2.	 Discriminează oamenii din cauza culorii pielii, concepției despre lume, originii naționale sau etnice, sexului lor, 

confesiunii lor religioase, orientării lor sexuale sau handicapului lor, sau prezintă acte pornografice, respectiv o 
sexualitate lipsită de respect față de demnitatea umană.

Conținuturile periculoase pentru minori pot să se găsească atât pe suporturi de date, respectiv medii analogice, cât și 
în medii digitale sau medii online.

Ce vârstă trebuie să am pentru arme de foc și arme softair?

Deținerea armelor, muniției și cartușelor oarbe este interzisă persoanelor sub 18 ani! Alte reglementări privind deține-
rea armelor peste 18 ani se găsesc în Legea armelor.
Armele softair (softgun), marcatoarele de paintball și imitațiile de arme, care pot fi confundate cu arme adevărate, fac 
parte din obiectele periculoase pentru minori. Achiziția sau deținerea lor până la 18 ani este interzisă.

Există limite de vârstă pentru participarea la jocuri de noroc și pariuri sportive?

Până ai împlinit 18 ani, nu ai voie să te joci la automate de jocuri de noroc și nici să participi la jocuri de noroc și pariuri 
sportive.
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Ce vârstă trebuie să am pentru a face autostopul?

Doar după ce ai 16 ani îți este permis să faci autostopul cu autovehicule ale unor persoane necunoscute ție, pentru a 
călători împreună cu ele (aceasta se aplică și pentru rezervarea de co-voiajare prin platforme de internet, așa-numite 
„burse de co-voiajare”). Însă există și excepții. Acestea sunt: în cazuri de urgență, dacă cunoști șoferița sau șoferul sau 
dacă te însoțește un supraveghetor.

Când sunt responsabil penal, respectiv apt de infracționalitate?

De la 14 ani ești responsabil pentru faptele penale comise de tine, de asemenea ești obligat la plata despăgubirilor 
pentru acțiuni ilegale, în general. 
Dacă încă nu ai 14 ani, în cazuri excepționale răspund părinții tăi, respectiv reprezentanții tăi legali pentru conduita ta 
ilegală, dacă rezultă o daună.

Ce sancțiuni trebuie să iau în calcul dacă încalc prevederile privind protecția minorilor?

Dacă nu respecți prevederile privind protecția minorilor, legea prevede următoarele posibilități de sancționare: Avertis-
ment, discuție de consiliere, lucru în grup, măsuri de școlarizare, prestații sociale, amenzi până la 300 Euro. 
În cazul unui control, agenții de poliție sau alte organe de supraveghere sunt îndreptățiți să îți ia băuturile alcoolice, 
produsele cu tabac/nicotină și similare, drogurile sau mediile și obiectele periculoase pentru minori În plus, în caz de 
suspiciune a unei încălcări împotriva dispozițiilor privind băuturile alcoolice din Legea privind protecția minorilor, se 
poate solicita un test de alcoolemie.

Când am voie să mă mut de acasă?

Până la majorat, adică până ai împlinit vârsta de 18 ani, părinții tăi, respectiv reprezentanții tăi legali au dreptul, în 
principiu, să îți stabilească domiciliul.

Când am voie să îmi fac piercing/tatuaj?

De la 14 ani se consideră că poți aprecia singur consecința unui piercing, un consimțământ al părinților tăi, respectiv 
reprezentanților tăi legali nu este necesar. Excepție: Consimțământul părinților, respectiv al reprezentanților legali este 
necesar, dacă locul unde se aplică piercing-ul nu se vindecă în 24 zile, piercing-ul se va aplica într-un loc foarte sensibil 
sau intervenția este asociată cu riscuri crescute. 
În principiu, tatuajele sunt permise de la 18 ani, cu consimțământul părinților tăi, respectiv al reprezentanților tăi legali 
de la 16 ani.


